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ATA referente a 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-TG,
DE 27 DE MARÇO DE 2025

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março de 2025, às 14h30min, no Auditório da CETEMSA “Tokio
Hirata” realizou-se a 83ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Turvo/Grande (CBH-
TG), de forma presencial, registrando-se a participação de 87 pessoas, entre representantes dos
Municípios, da Sociedade Civil e do Estado, conforme “Relação dos Membros do Plenário Presentes”
apresentada, e Convidados. 1. Abertura: Às 14h00min a Secretária Executiva Adjunta, faz uso da
palavra, agradece a presença de todos na 83ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos
Rios Turvo e Grande e informa que no horário das 14h00min ainda não há quórum, e que o retorno
será às 14h30min. Às 14h30min (em 2ª chamada) a Secretária Executiva do CBH-TG faz uso da palavra
e convida os membros do Biênio 2023/2025, que está se encerrando agora em 31/03/2025 a
ocuparem seus lugares. São os membros que possuem o crachá, a tomarem seus lugares para dar
início à reunião. Aqui estamos com Municípios, no meio o Estado e do lado direito a Sociedade Civil.
Convida o Diretor, da SP Águas, para dar as boas vindas aos participantes. Com a palavra a Secretária
Executiva: “Só repetindo então, os membros do Biênio 2023/2025, por favor, tomem os seus lugares
aqui, que está separado em três grupos, nesse lado Municípios, no centro o Estado e do meu lado
direito a Sociedade Civil.” A Secretária Executiva Adjunta faz uso da palavra: “Boa tarde, é com
satisfação que o Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Turvo e Grande inicia a sua 83ª Reunião
Ordinária, a Mesa já está composta pelo Presidente, representante da Sociedade dos Engenheiros de
São José do Rio Preto, pela Secretária Executiva representante da SP Águas e pela Secretária
Executiva Adjunta. Fazem parte também desta Mesa os Coordenadores das Câmaras Técnicas: de
Planejamento e da Câmara Técnica de Saneamento. Engenheiro Wendel Edson Silva. Eu gostaria de
informar que esta reunião está sendo gravada para elaboração da ata, confirmação também das
nossas deliberações, e pedir a todos que quiserem fazer uso da palavra, que levantem a mão e ao
pegar o microfone digam o seu nome e a entidade que representa. Passo a palavra ao Sr.
Presidente.” Sr. Presidente com a palavra: “Boa tarde a todos e a todas, vamos dar início então à
nossa 83ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Turvo e Grande, eu declaro
aberta a nossa reunião com 30 membros presentes, tivemos uma primeira chamada, a segunda teria
que ter a presença de 18 membros, então fica aberta a nossa reunião. Como item 2 da pauta, vem a
leitura e aprovação das atas da reunião anterior, 2.0 LEITURA E APROVAÇÃO DAS ATAS COMPLETA E
EXECUTIVA DA 82ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-TG: As atas da 82ª Reunião Ordinária do Comitê da
Bacia Hidrográfica dos Rios Turvo e Grande foram disponibilizadas juntamente com os outros
documentos no site e eu solicito a dispensa da leitura, quem estiver de acordo permaneça como se
encontra, quem não está de acordo se manifeste, abstenção, ok. Não havendo nenhuma
manifestação, eu coloco em votação, quem estiver de acordo permaneça como está, aprovadas. A
Secretária Executiva Adjunta faz uso da palavra para apresentar: 3.1 INFORMES DA SECRETARIA
EXECUTIVA: Faz um relato das atividades desenvolvidas até o presente momento pelos membros do

Este documento pode ser verificado pelo código 2025.05.30.1.1.32.11.38.196.1114703
em https://www.doe.sp.gov.br/autenticidade 1/4

Documento assinado digitalmente conforme MP nº 2.200-2/2001,
que institui a Infraestrutura de Chaves Públicas (ICP-Brasil).



CBH-TG com a participação da Secretaria Executiva. Sr. Presidente.” 3.2-INFORMES DAS CÂMARAS
TÉCNICAS: Sr. Presidente: Não há informes da câmaras técnicas, então passa-se para o item 4 da
pauta:4.0 DELIBERAÇÕES: 4.1 “DELIBERAÇÃO CBH-TG Nº 378/2025 de 27/03/2025, que “Aprova o
Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança pelo Uso dos Recursos Hídricos na Bacia Hidrográfica
dos Rios Turvo e Grande para o Exercício de 2025, Anexos I, II e III.” Apresentada pela Secretária
Executiva Adjunta, colocada em discussão, em votação, aprovada. Sr. Presidente: Vamos para a outra
Deliberação: 4.2 DELIBERAÇÃO CBH-TG Nº 379/2025 de 27/03/2025 que “Aprova o Relatório Anual de
Atividades de 2024 e o Plano de Trabalho de 2025 do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Turvo e
Grande.” Apresentada pela Secretária Executiva do CBH-TG, colocada em discussão, em votação,
aprovada. 5. ELEIÇÃO BIÊNIO 2025/2027: 5.1 – Posse do Colegiado indicado em Assembleia dos
Segmentos; 5.1.1 “DELIBERAÇÃO CBH-TG Nº 380/2025 de 27/03//2025 que “Aprova a indicação e dá
posse aos representantes dos Segmentos Estado, Sociedade Civil e Municípios para comporem o
plenário do CBH-TG no Biênio 2025/2027”. A Secretária Executiva Adjunta faz a apresentação da
Deliberação relacionando os membros participantes do Biênio 2025/2027: Segmento Estado: APTA,
CDHU, CETESB, Secretaria de Governo, SP Águas, DER, CDA-Regional de São José do Rio Preto, SAA-
CATI Regional de São José do Rio Preto, Secretaria de Governo e Relações Institucionais, Instituto de
Pesquisas Ambientais, Polícia Militar Ambiental, Defesa Civil, Secretaria da Educação (Diretoria de
Ensino SJRP), Secretaria da Fazenda, SEMIL, Secretaria da Saúde, Instituto de Zootecnia e Instituto da
Pesca e seus pares. A entidade do Segmento Estado que comporá a Diretoria do CBH-TG será a SP
Águas. Para o Segmento Municípios Biênio 2025/2027, Titulares: Pirangi, Monte Azul Paulista,
Tabapuã, Vista Alegre do Alto, Paraíso, Votuporanga, Pedranópolis, Paulo de Faria, Guapiaçu, Nova
Granada, Severínia, Olímpia, Fernandópolis, Mira Estrela, Santa Albertina, Turmalina, Ouroeste e
Estrela D´Oeste. Nós temos aqui como suplentes, depois a gente vai verificar se todos os titulares
assumirem as cadeiras, vamos chamar respectivamente na hora da votação, nominalmente, para
vermos a questão da suplência. Suplentes: Cândido Rodrigues, Fernando Prestes, Taiaçu, Pindorama,
Taiuva, Parisi, Uchoa, Palestina, Mirassolândia, Ipiguá, Indiaporã, Valentim Gentil, Catiguá, Mesópolis
e Onda Verde. A entidade do Segmento Municípios que comporá a Diretoria do CBH-TG é a Prefeitura
Municipal de Nova Granada. Entidades do Segmento Sociedade Civil. Titulares: AAMA, ABAS, ABES,
AERJ, CAPIN, CIESP, SEARVO, SIFAESP, Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de São
José do Rio Preto, UDOP, ÚNICA, Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos da Região de
Olímpia, ABCON, ABECAO, LIONS Clube de Votuporanga, Sindicato Rural de Cardoso, Sindicato Rural
de Bebedouro e CAMU. Como suplentes a CANAOESTE, ACIRP, Associação de Desenvolvimento
Comunitário do Córrego Comprido, FIESP, SIAESP e o Rotary Clube Norte. A entidade do Segmento
Sociedade Civil que comporá a Diretoria do CBH-TG será a ABAS - Associação Brasileira de Águas
Subterrâneas. Segmentos Estado, Municípios e Sociedade Civil empossados nesta Reunião Ordinária
iniciam-se em 01 de abril de 2025. Com a palavra o Sr. Presidente que agradece aos membros do
Mandato 2023/2025, ficaram aqui esses dois anos nos ajudando nesse trabalho tão importante que
nós temos para a Bacia do Turvo Grande, e também agora agradecendo aos novos membros que
estão assumindo agora, 2025/2027, sejam muito bem vindos, teremos muito trabalho pela frente.
Colocada em aprovação, aprovada. Vamos agora para a outra Deliberação.” 5.2 – Posse dos membros
nas Câmaras Técnicas e Grupo Técnico do CBH-TG: 5.2.1 “DELIBERAÇÃO CBH-TG Nº 381/2025 de
27/03/2025 que “Homologa a composição das Câmaras Técnicas: CT-PLAGRHI/AI, CT-SAN, CT-EA, CT-
AS/UM, Grupo Técnico para elaboração do Relatório de Situação Biênio 2025/2027 e dá outras
providências.” Secretária Executiva do CBH-TG: “Então seguindo, eu vou fazer a leitura da Deliberação
que vai receber o número 381, “Homologa a composição das Câmaras Técnicas: Câmara Técnica de
Planejamento e Assuntos Institucionais; Câmara Técnica de Saneamento; Câmara Técnica de
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Educação Ambiental; Câmara Técnica de Águas Subterrâneas e Usos Múltiplos; Grupo Técnico para
elaboração do Relatório de Situação Biênio 2025/2027. A Câmara Técnica de Planejamento,
Gerenciamento de Recursos Hídricos e Assuntos Institucionais (CT-PLAGRHI/AI) será composta por
seis representantes do Segmento Estado, sendo: SEMIL, Agência SP Águas, Secretaria de Estado da
Saúde, SAA/CATI (Regional de São José do Rio Preto), CETESB, Polícia Militar Ambiental. Seis
representantes da Sociedade Civil: AERJ, SEARVO, Associação dos Engenheiros, Arquitetos e
Agrônomos de São José do Rio Preto, ABCON, ÚNICA e AAMA. Representantes do Segmento
Municípios as Prefeituras: Pedranópolis, Guapiaçu, Ariranha, Paraíso, Ouroeste, Fernandópolis e
como suplente, Paulo de Faria. Essa não tinha nenhuma vaga sobrando. Agora a Câmara Técnica de
Assuntos de Saneamento: Segmento Estado: Secretaria de Estado da Saúde, SAA/CATI, Agência SP
Águas, CDA (Regional de São José do Rio Preto), CETESB e APTA. Segmento Sociedade Civil: ABCON,
ABAS, ABES, AERJ, Rotary Clube, Sindicato Rural de Cardoso. Segmento Municípios: Votuporanga,
Olímpia, Taiaçu, Vista Alegre do Alto e Santa Albertina. A suplência ficou com o Município de
Catanduva, que havia se manifestado a posteriori. Câmara Técnica de Águas Subterrâneas e Usos
Múltiplos: Segmento Estado: Instituto de Zootecnia, CDA (Regional de São José do Rio Preto), CETESB,
Agência SP Águas, SAA/CATI e Polícia Militar Ambiental. Segmento Sociedade Civil: ABAS, Associação
dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos da Região de Olímpia, Lions Clube, SIFAESP, Sindicato Rural
de Bebedouro e CAPIN. Segmento Municípios: Pedranópolis, Severínia, Pirangi, Cândido Rodrigues,
Ouroeste e Fernandópolis. Agora a Câmara Técnica de Educação Ambiental: Segmento Estado:
CETESB, SAA/CATI, Secretaria da Educação, Agência SP Águas, CDA (Regional de São José do Rio Preto)
e SEMIL. Segmento Sociedade Civil: CAPIN, AAMA, ABAS, ABECAO, ABES e Lions Clube. Segmento
Municípios: Votuporanga, Uchoa, Catanduva, Vista Alegre do Alto, Mira Estrela e Turmalina. Para o
Grupo de Relatório de Situação, Segmento Estado: Secretaria da Educação, SEMIL, APTA, Secretaria
de Estado da Saúde, CDA (Regional de São José do Rio Preto) e Agência SP Águas. Segmento
Sociedade Civil: ABAS, SEARVO, AERJ, Rotary Clube, Sindicato Rural de Cardoso e CAMU. não havendo
nenhuma manifestação da assembleia, eu coloco em votação, aqueles que estiverem de acordo,
permaneçam como se encontram, aprovada. 5.3 – Indicação CRH e CONESAN.” 5.3.1 “DELIBERAÇÃO
CBH-TG Nº 382/2025 de 27/03/2025 que “Indica os representantes do Segmento Municípios no
Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CRH) e no Conselho Estadual de Saneamento (CONESAN)
para o Biênio 2025/2027 e dá outras providências” Para o CRH a Prefeitura Municipal de Catanduva
como titular e como membro suplente no CONESAN a Prefeitura Municipal de Indiaporã. Colocada
em discussão, em aprovação, aprovada. Agora o próximo item é: 5.4 Composição da Diretoria: 5.4.1
Eleição 5.4.2 DELIBERAÇÃO CBH-TG Nº 382/2025 DE 27/03/2025 que “Elege e empossa a Diretoria
para o Biênio 2025/2027” A Secretaria Executiva do CBH-TG conduziu os trabalhos para a eleição e
posse da Diretoria para o Biênio 2025/2027. Concorreram à Presidência um representante do
Segmento Sociedade Civil da Associação Brasileira de Águas Subterrâneas – ABAS e um representante
do Segmento Municípios da Prefeitura Municipal de Nova Granada, em votação fechada. Os dois
postulantes tiveram a oportunidade de se apresentar à plenária. Do resultado da apuração feita por
uma Comissão Eleitoral montada no momento da votação: 47 votos no total, sendo 25 votos para a
representante Sociedade Civil e 22 votos para o representante do Segmento Municípios. 5.4.2 –
DELIBERAÇÃO CBH-TG Nº 383/2025 DE 27/03/2025 que “Elege e empossa Diretoria para o Biênio
2025/2027.” O Sr. Presidente abre a palavra para o plenário. O representante da Prefeitura Municipal
de Pirangi discursa enfatizando a importância da preservação dos recursos na Bacia dos Rios Turvo e
Grande. Em seguida volta na DELIBERAÇÃO CBH-TG Nº 383/2025 DE 27/03/2025 que “Elege e
empossa Diretoria para o Biênio 2025/2027.” Quem estiver de acordo, permaneça como está,
aprovada. 6.1 OUTROS ASSUNTOS: Quatro participantes da reunião pediram a palavra e discursaram
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sobre vários temas. 7.0 Encerramento: Sr. Presidente: Bom, então eu quero aqui encerrar essa
assembleia, eu só quero lembrá-los aqui que o Comitê do Turvo Grande vai ter a primeira mulher
presidente, em todos esses anos é a primeira mulher Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos
Rios Turvo e Grande, então muito obrigado a todos, fiquem com Deus, aqueles que forem viajar
cuidado, voltem em paz.” A presente ata foi redigida na íntegra na forma completa e executiva e vai
assinada pela Secretária Executiva e pelo Presidente do CBH-TG.
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